
DECRETO RILANCIO 2020

DETRAZIONE FISCALE 110%

DESTINATARI DEL PROVVEDIMENTO

TEMPISTICHE

INTERVENTI AMMISSIBILI

MODALITA’ DI AGEVOLAZIONE

annotazioni per il FV

- ECOBONUS e SISMABONUS al 110%: Persone Fisiche e Condomini per 
interventi di riqualificazione energetica e miglioramento sismico, da effettuarsi 
dai condomini e sulle singole unità immobiliari abitate come prima casa e non 
destinate a uso aziendale. 

- CONDIZIONI INDEROGABILI: realizzazione di maxi-interventi e miglioramento 
di almeno 2 classi energetiche dell’edificio o raggiungimento della classe 
energetica superiore (A+)

- La detrazione del 110% potrà essere applicato per spese sostenute dal 1 Luglio 
2020 fino al 31 Dicembre 2021, da ripartire in 5 quote annuali di pari importo

- Isolamento Termico su superfici opache verticali e orizzontali che coinvolgano 
l’involucro dell’edificio per un’incidenza superiore al 25% della superficie 
disperdente lorda - LIMITE MAX 60.000€ IVA 10% inclusa per unità immobiliare

- (per condomini - parti comuni) Sostituzione di impianti di climatizzazione 
invernale esistenti con impianti centralizzati di riscaldamento, raffrescamento, 
ACS a condensazione (efficienza min = classe A) - LIMITE MAX 30.000€ IVA 10% 
inclusa per unità immobiliare

- (per edifici unifamiliari) Sostituzione di impianti di climatizzazione invernale 
esistenti con impianti di riscaldamento, raffrescamento, ACS a Pompa di Calore 
anche abbinati a FV e Accumulo - LIMITE MAX 30.000€ IVA 10% inclusa

- DETRAZIONE FISCALE
- CESSIONE DEL CREDITO all’impresa che ha realizzato i lavori

- CESSIONE DEL CREDITO a banche o ad altri intermediari finanziari

La detrazione per gli impianti di produzione di energia è subordinata alla cessione 
in favore del GSE dell’energia non auto-consumata e non è cumulabile con altri 
incentivi pubblici o altre forme di agevolazione di qualsiasi natura, incluso scambio 
sul posto.



DETRAZIONE FISCALE 110%

www.coenergia.com  -  info@coenergia.com  -  +39 (0) 376 598512
Si precisa che i dati tecnici, le informazioni e le raffigurazioni riportate 
nel presente documento mantengono un valore puramente indicativo e 
subordinato alla pubblicazione in Gazzetta Ufficiale del Decreto Rilancio.

INSTALLAZIONE 
I M P I A N T O 
FOTOVOLTAICO

I N T E R V E N T O 
I S O L A M E N T O 

TERMICO
max 60.000€ iva incl.

CONDOMINI
SOSTITUZIONE 

CLIMATIZZAZIONE
INVERNALE

max 30.000€ iva incl.

CASE PRIVATE
SOSTITUZIONE 

CLIMATIZZAZIONE
INVERNALE

max 30.000€ iva incl.

RIQUALIFICAZIONE
SISMICA in ZONA 1 - 

ZONA 2 - ZONA 3
(no zona 4)

NUOVA COSTRUZIONE
(rifacimento da zero di 
edificio precedente) o 

I N C R E M E N T O 
V O L U M E T R I C O 

dell’ABITAZIONE
sempre con avanzamento di 

2 classi energetiche

Consumo kWh/mq anno

<14 kWh/m2a
<29 kWh/m2a
<58 kWh/m2a
<87 kWh/m2a
<116 kWh/m2a
<145 kWh/m2a
<175 kWh/m2a
<175 kWh/m2aPUOI OTTENERE LA 

DETRAZIONE AL 50% 

NO

NO

NO

NO

NO

SI

SI

SI

SI

SI

DETRAZIONE 110% 
su IMPIANTO FOTOVOLTAICO

TOT. MAX 48.000€ IVA 10% inc. 

(MAX 2.400€ IVA 10% inc. x Kw di 
potenza nominale )

DETRAZIONE 110% 
su IMPIANTO FOTOVOLTAICO

TOT. MAX 48.000€ IVA 10% inc. 

(MAX 2.400€ IVA 10% inc. x Kw di 
potenza nominale )

DETRAZIONE 110% 
su IMPIANTO FOTOVOLTAICO

TOT. MAX 48.000€ IVA 10% inc. 

(MAX 1.600€ IVA 10% inc. x Kw di 
potenza nominale )

L’OTTENIMENTO DELLA 
DETRAZIONE AL 110% 
E’ SEMPRE VINCOLATO 
AL MIGLIORAMENTO DI 
ALMENO DUE CLASSI 
ENERGETICHE O AL 
RAGGIUNGIMENTO DELLA 
CLASSE ENERGETICA 
SUPERIORE (A+)

DETRAZIONE AL 110%
se INSTALLAZIONE 
CONTESTUALE DI 
COLONNINE PER LA 
RICARICA ELETTRICA

PUOI INSTALLARE 
BATTERIA ACCUMULO 
detrazione MAX 
1.000€ IVA 10% inc. x kWh


